



# UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, GRÓF ZICHY EÓDOG TÉR 8.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. BORÓCZY KÁLMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.  
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

## Fiatalokor bűnözők.

Már hosszabb idő óta figyelem a rendőrség hatáskörébe tartozó ügyeket és ebből tapasztalom, hogy nem csak nálunk, de az egész Európában feltűnően sok napjainkban a fiatalokor bűnözők száma.

Tizenhat busz év közötti suhanókból vannak már tolvajok, betörők sőt rablógyilkosok és minden néven nevezhető jómadarak. Valahogyan ez a szomorú dolog mintha összefüggene a nagy világgésszel vagyis annak káros hatása jut kifejezésre a mostani bűnözői esetekben. Kétségtelen, hogy voltak azeidőt is fiatalokor bűnözők és lesznek mindig, ámde ilyen sűrűn előforduló esetek talán mégsem voltak. Hát bizony a háború alatt nagyon sok gyermek nevelődött apa, sok esetben anya nélkül is, érve adata az olyan anyákat, akiket vagy a megélhetésért volt küzdelem gátolt a gyermeke nevelésben, vagy az épi távolléte miatt egyáltalán nem törődtek a gyermekkel. Vannak kivételes esetek is, amikor a gyermek olyan pajtások közepébe kerül, akik már környezetükből fogva romlottak. A szülők hibáján túl még a mai háborzongató agyafurcsággal itt rémregényeket, detektívhistoriákat is lehet okozni. A gyermekek, ha csak egy kissé kalandra hajló természetű, vagy könnyen befolyásolható, máris várja az első kedvező alkalmat vágyának, vagy hajlamának a kielégítésére. Itt kezdődnek aztán a banda alakítások, sőt ha siker koronázza első munkájukat, nagy lendülettel rohannak a megkezdett úton. A kezdet izgató gyönyörűséggel tölti el őket, azonban a vég mindenkori nagyon szomorú.

Mindenütt, tehát nálunk is minden lehető megtesznek az ilyen bűnözők jó útra való tereléséért, csak az a sajnós, hogy mindig későn, vagyis olyankor, amikor a gyermek már megizlotta a bűn gyönyörűségét. Ennek ellenére nálunk még ma is adódnak esetek, amikor nem törődnek a zűllésnek indult gyermekkel. Tudok esetet, amikor a szülő maga kérte vigyék javítóba fiát, mert nem bír vele, szalagált állítása szerint „Poncusiól Piliátusig és mindig hiába. Dacára a nagy szigorúsággal kezelt iskolai törvénynek, még ma is vannak, illetve az elmúlt évadban voltak ilyen iskolakerülők. A háború alatt érthető volt az ilyen dolog, de

most már az illetékes hatóság rovására lehet írni, ha ilyenek akadnak.

Hogy ezekből csirkefogó lesz, az bizonyos, de ez is valószínű, hogy mihamarabb tolvaj, betörő vagy rablógyilkos is lehet belőlük. Ha nincs talán az államnak elegendő javítóintézet, ahol elhelyezhetné a sok zűllésnek indult csecsemőt, úgy gondoskodjon róla hogy legyen. Amit ha rossz és csirájában el lehet fojtani nem szabad addig várni, míg az a közre nézve veszedelmessé

válik. Bár a rendőrség töle telhető buzgalommal írja, gyomlálja az ilyen zűllött csemetékét mégis szaporodnak, hogy veszélyeztessék a közbiztonságot.

Ha a tisztogatást mindjárt az első iskola kerítésnél kezdenék, ha a második esetben nyomban javítóba vitték őket, bizonyára többet használna, illetve elérnék azt, hogy megrikkuma a fiatal bűnözők száma.

K. V.

## Az angol delegátus halogatni akarja az optáns-ügyet

*A magyar közvélemény nagy felzudulással fogadná, ha a kormány ismét az engedékenység útját folytatná*

A népszövetségi tanács a közgyűlési választás alapján, módosított összetételében csütörtökön délután ült össze 57 ülészakának első ülésére. A nyit ülés napirendjén nyolcadik helyen szerepel az optánsügyben előterjesztett magyar kérelem.

Henderson angol delegátus, akit a legutolsó tanácsülésen az előző tisztónek elvállalására felkértek, közvetlen érintkezésbe bocsátkozott a két féllel. Az angol delegátus már elkészült előadói jelentésével.

Bár Henderson javaslatáról hivatalos közleményt még nem adtak ki, valószínűnek látszik, hogy az angol külügyminiszter tényleg az újabb közvetlen tárgyalásokra tesz előterjesztést a tanácsnoknak. Henderson az angol munkáspárti külügyminiszter tehát az optáns-kérdésben a régi konzervatív kormány külügyminisz-

terének, Chamberlain nek nyomdokain haladva, ebben az Angliát közvetlenül nem érdeklő kérdésben a jófiu szerepét játsza a Népszövetség előtt. A „probléma“ könnyelműen a tanácsnok, tehát Henderson is olyan javaslatot tesz, amely megfelelő kibúvóra ad alkalmat a tanácsnoknak.

A magyar delegációnak azonban most már kötelessége, hogy a legmervebben szembe és elinálljon minden olyan kísérletnek, amely ebben az évek óta húzódo kérdésben a döntést ismét el akarja tologtatni. A magyar közvélemény már torkig van az optánsügynek egy helyben való marasztalására irányuló genfi politikával és méltán követné a magyar nemzet felzudulása a magyar kormány esetleges újabb engedékenységet.

## Adómérséklést kapnak a fagykárosult szőlősgazdák

A fagy — mint ismeretes — nem csak a kalászosokban idézett elő nagyarányú pusztítást, amelynek következményei az idei termésben szembetűnően kidomborodtak, hanem megtizedelte a szőlőket is.

A szőlősgazdák, amikor már láthatóvá vált a fagy nagyarányú pusztítása, nyomatékosan felhívták az illetékes körök figyelmét a fagyokozta károokra és sürgős orvosiást kérték.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületétől kapott információ szerint a pénzügyminiszter utasította a pénzügyigazgatóságokat és a pénzügyigazgatósági kirendeltségeket, hogy a téli, illetően a késő tavaszi fagykárokat kivételes adóengedezésre igényt nyújtó elemi csapásnak minősítsék és éppen azért meghagyja, hogy az 1929. június hó végéig bejelentett fagyká-

rokat az esetleg még beérkezett egyéb szőlőskár bejelentésekkel együtt közvetlenül a szőlő megkezdése előtti hetekben a helyszínen állapítsák meg és a földadó törlése tárgyában hozott rendelkezés szerint járjanak el. Ott pedig, ahol kétséget kizáróan megállapítható, hogy a szőlőt a fagy következtében ki kellett vágni, ott a kiirtott területre eső földadót a fojyó évre egészében töröljék.

## Meghalt dr. Halás József.

Ma terjedt el a híre a város társadalmának minden rétegében osztatlan részvételt kelteve, hogy dr. Halás József bajai gabonakereskedő városi törvényhatósági bizottsági tag hosszas szenvedés után 43 éves korában Budapesten a Pajor sanatóriumban tegnap este meghalt.

Vasbaj és tífusz oltotta ki javakorában váratlanul a különben erős és egészséges férfi életét, aki kora fiatalaságától kezdve kemoly munkás, életet élt, fáradhatatlanul fejlesztve az atyjától átvett üzletet, melyet erős kézzel mentett át a szerb megszállástól szenvedett jelentős káros dacára.

A elhunyt tevékeny részt vett a közéletben. Magasabb képzettsége olvasottsága mellett gyakorlati érzéke őszintesége és férfias határozottsága az ő véleményét mindenkor nélkülözhetiené tették a város ügyében.

Jelentékeny sulya volt a város közigazdasági életében is s általános tiszteletnek örvendett jótekonyságáért, melyet erőn felül gyakorolt osztály és felekezeti különbség nélkül.

A háború előtt már fiatalon agilis tagja volt a bajai függetlenségi párt vezetőségének.

Halálát gyászolja édesanyja, özvegye, két arvája és kiterjedt rokonság.

De gyászolja Baja városának majd minden intézménye, barátai és számos tisztelője.

Gyászolja a magyar közvélemény is, mert ugy a szerb megszállással szemben, mint a kommunizmussal szemben mindenkor szilárd bajtársnak bizonyult s aki mindenkor tettekkel volt jelen, mikor az ország érdekéről volt szó.

Temetés Baján lesz vasárnap, közelebről meghatározandó időben.

# Porosz dió I. (Emma) kokszt házhoz szállítva 7.80 P

SCHÖN ÉS BAJAI Haynald-utca 13. szám. Telefonszám: 26.

## A új termelési ágak szakértelem híján nem jártak sikerrel — állapítja meg az Országos Mezőgazdasági Kamara

Az Országos Mezőgazdasági Kamara szokásos őszi jelentése az eddigiekénél is vigasztalanabb képet tár elénk a magyar mezőgazdaság helyzetéről.

Van a jelentésnek egy passzusa, amely külön is figyelmet érdemel a szakoktatás hiányainak szempontjából.

Az illető része a jelentésnek beszámol arról, hogy „a buza alacsony ára következtében az ország több részében a gazdaközönség körében olyan mozgalom észlelhető, hogy a buza termelése helyébe más termelési ágakra térjenek át, illetve más jövedelmi forrást nyissanak meg. Így egyes helyeken a baromfityésztést karolták fel, másutt buza helyett babot, rozst, mákot, dohányt stb. vetettek. Az új irány azonban szakértelem, illetve tapasztalat híján nem vezetett nagy eredményre.”

Az országos kamara jelentésének ebből a mondatából egyetlen tanúság kiabál ki: a mezőgazdasági szakoktatás égető kérdését sürögösen és

gyökeresen meg kell oldani, mert a tudatlanság és a szakértelem hiánya milliókra és milliókra rugó kárt okoz az országnak.

Az időkint szervezett téli gazdasági tanfolyamok még részleges pótlását sem jelentik a hiánynak, mert hiszen oly kevesek számára teszik hozzáférhetővé a szakismeretek elsajátítását, hogy a szerencsés kis hányad szaktudása az általános gazdasági kultúra fellendítése szempontjából szóba sem jöhet. Egyelőre mindenestre szükséges, hogy legalább egy földművelőiskolát állítsanak fel.

Mert ez az első alapvető kérdés, amelynek megoldása nélkül a magyar mezőgazdaságot talpraállítani nem lehet. Mai helyzetünkben a tudatlanság bűn, de nem azok bűne, akik elől a tanulás lehetőségeit elzárják, hanem azoké, akik nem teszik lehetővé, hogy földművelésünk megismerje a szükséges magasabb képzettséget.

## Tizenégy napi fogházra ítélték mert izgatott a leventék ellen

Darazsacs János hercegszántói lakos 1928. nov. 25 én, a községi háza előtt, részben felnőttekből és részben leventeköteles ifjabból álló csoporthoz felhívást intézett azzal, hogy ezeket mona: „Bo'ond az, aki meg levente gyakorlatra, amikor nem adnak neki ruhát. Adjanak neki ruhát sorozzák be őket katonának amint én voltam 12 éven

keresztül.” A kir. törvényszék büntőnek mondotta ki a vádlottat a leventék elleni izgatás miatt és tekintettel a vádlottnak a cselekmény elkövetésekor volt ittas állapotára öt 14 napi fogházra ítélt. Ebben az ítéletben a vádlott megnyugodott, védője azonban felebbezést jelentett be. A kir. ítélőtábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

## Véres verekedés egy szüreti mulatságon

A napokban a Jakity féle vendéglőben nagy szüreti mulatságra gyűltek össze a mélykúti legények és mint minden ez sem maradhatott veszekedés nélkül. Az éjszaki utáni órákban Bánóczi Mártont hívták ki haragosai a bálterem elé az utcára, hogy ott leszámoljanak vele, Nagy Elek 22 éves és Kapcza Adám 20 éves legények. Bánóczinak azonban

segítségére sietett Dávid István 19 éves legény, aki Kapcza Adámot vasból levő cigarettatartójával úgy vágta arcul, hogy annak állcsontja eltörtött, míg Nagy futásban talál menekvést. Kapcza Adámot súlyos sérülésével a bajai kórházba szállították. A verekedés legények ellen megindult az eljárás.

## Szerencsétlenül járt Mária-könnyei bucsusok

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt Bácsalmás községében a Bajára vezető országúton. Káposztás János és Haász István tompai lakosok családtagjaikkal kocsin Vodicára, vagy a mostani nevén Mária Könnyére igyekeztek bucsúra. Bácsalmás körül pihentetni álltak meg a kocsiúton, a férfiak leszálltak a kocsiról és a lovak elé sunivalót dobtak. A békésen álldogáló két fiatal csikó valamitől megijedt, rohanni kezdett és végül felborította a kocsit. A kocsin Káposztás Jánosné és Haász Istvánné ült, akik a felborult kocsiból messze ivben röpültek ki. A két asszony közül Haász né sebe

sült meg súlyosan, koponyaalapi törést szenvedett, míg Káposztásné a karját törte el. A két súlyosan sebesült asszonyt a bácsalmási autóvalaikozó, Schneider cég autója szállította vissza Tompára, ahol apótlás alá vették őket.

— Evangélikus egyház nőtagjai ez uton is szeretettel felkérnek, hogy f. é. szeptember hó 22 én d. e. 11 órakor, rövid megbeszélésre, a lelkeszi hivatalba elfáradni sziveskedjenek. A megbeszélés tárgya az evang. bibliai órák és munka délutánok helyének és idejének megbeszélése.

## HIREK.

— Nyugdíjazás. A bírói kar egyik legkiválóbb tagja kérelmezte nyugdíjazását az igazságügyminiszertől. Dr. Hetényi Pál a bácsalmási kir. járásbíróság elnöke kérte nyugdíjazását és tegnap érkezett meg a miniszter válasza, amelyben ama kérelmének helyet adott és nyugdíjazta dr. Hetényi Pált. Dr. Hetényi Pál curiai bírói rangot ért el pályáján, amelyet Baján kezdett. Isteni működése és társadalmi szereplése folyamán általános becsülésben volt része. Nyugdíjazása folytán visszaköltözik Bajára.

A megüresedett bírói pozícióért nagy versengés indult meg a máris nyolc pályázat érkezett be az állás elnyerése iránt az igazságügyminiszteriumba.

— Athelyezés. Horváth Mihály volt péterrévi káplánt Jánoshalmára, Matthis Kálmán volt kulai káplánt ugyanilyen minőségben Bácsalmásra helyezte az érseki hatóság.

— Halálozás. Mély részvét mellett temették el Bácsalmáson tegnap délután dr. Hódi Mózes kir. közjegyző feleségét. A közszeretben álló uriaszony temetésén Bajáról is sokan résztvettek.

A bácsalmási bucsu áldozata. A vasárnapi bácsalmási bucsun a megriadt lovak elragadtak egy kocsi, amely elütötte az egyik mutatványos feleségét, aki balkarját törte. Azonnal beszállították a bajai kórházban.

— Agyonütötte a beomlott fal. Dunapenteletről jelentik: Egy beomlott fal maga alá temette Tanka Ferenc legényt, akit teljesen összeroncsolt fejjel holtan huztak ki az omladék alól. A vizsgálat megindult.

**FOTÓ-ban VEZET A Városi Drogéria** Baja, Grauaug-ház. Telefon: 3—50.

A P 2.20-ért hirdetett 1 tuc. 9X12 lemez 1.80-ért kapható.

**Nem**

dobja ki pénzét,  
ha megbízható  
fotóanyagot  
vásárol!!!



lemezek, filmek, vegyszerek,  
papirok, fényképezőgépek  
nagy választékban allan-  
dóan friss minőségben  
:-: raktáron :-:

**Lázár Lajos** látszerész

Tel. 272. — Tel. 272.

**Tennisszezők!** Az előre haladott szezonra való tekintettel TENNIS-ÜTŐKET nagy engedménnyel árusítok.

**Lázár Lajos**

optikai, fotó és sport szaküzlet. Telefon 272.

Befelhőttek a tompai és kelebi eljegyző állásokat. Szombaton délelőtt, egyidőben tartották meg Tompán és Kelebián az eljegyzői állások betöltését. Tompán Nikowitz Richárd lánoshalmi eljegyzőt választották meg 23 szóval a behelyettesített Schneider eljegyző 12 szavazatával szemben. Kelebián az egyetlen pályázó, Teleki Józsefet választották meg.

— **Hűvös éjjelek várhatók.** A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban az idő derült és az erős éjjeli kisuárgás folytán éjjel igen hűvös. A nappali hőmérséklet is egy-két fokkal alacsonyabb lett. Jósít: Részben felhős, éjjel hűvös, nappal mérsékelt meleg idő várható.

— **Tudja Ön már, hogy az imert Aspirin tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudományos kutatások után kerültek forgalomba és immár kb. 33 év óta az emberiséget a „meghűlések” elleni védekezésnél támogatók. Hűlések minden tüneteivel, influenza, spanyol járvány, reuma, csusz, ischiásnál ma már az egész világon Aspirin-tablettákat az eredeti csomagolásban a „Bayerkeresztel” szedik.**

— **Szerbek azonnal elhúzzák a magyarul beszélő hivatalnokot.** Szabadkáról jelentik: Egy törvény értelmében hivatalos helyen, hivatalos alkalmazott csupán az állam nyelvével érintkezhet a közönséggel. Zsdy József, a szabadkai városháza napidijasa az egyik, csak magyarul tudó érdeklődőnek magyar felvilágosításokat adott, mire Zsdynek végzet kézbesítettek, amely szerint azonnali hatállyal elbocsátják, mivel a városházán kisebbségi nyelven beszélt.

A diplomás Fejlesztő, az erzsébeti csecsemőszobáról és egyéb érdekességekről, közül kitűnő i uszárt cikkeket a nők ujságja a háztartás szeptember 20-ai száma. Ezenkívül temérdek novella, vers, anekdota, színházi és divatcikk teszi változatosá a lapot, mely a háziasszony leghibebb barátja és tanácsadója. Kapható minden ujságárusító helyen. Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Bécsi uca 3.

**Vigyázz a tüzre!** Mélykútból írják: Múlt héten keddi napon Doszpod Ferenc mélykúti lakos a Csirkés fele dűlön levő szalmakazlából vitt egy kocsira valót haza, miközben cigarettáját eldobta, ami paraszat fogott és alig távozott Doszpod a falu felé máris lángokban állott szalmája. A kivonut tűzoltóság nem sokat segíthetett már, törekvésük az volt, hogy inkább a környező még ép szalmakazlakat védjék az esetleges kigyúladástól, ami sikerült is. Így csak a vigyázatlan Doszpod Ferencet érte 300 P károsodás, amennyiben mint egy 300 kereszt buszaszáma égett el. Doszpod ellen megindult a szigorú eljárás.

— **Meghalt a leghíresebb csokoládégyáros.** Solwreck Albert N. csokoládégyáros az amerikai Cape May fürdőhelyen meghalt. Az 58 éves gyáros a tengerbe fűdőlt, közben szívgörcsöt kapott és mire kimentették, már halott volt. Solwreck találta fel a híres Solwreck-automatát, amely az egész világon ismeretes. A dúsgazdag ember örökösök nélkül halt meg, ugyanis nőgyűlölő volt és sohasem nősült meg.

### S-Z-I-N-H-A-Z.

**Nem élhetek mu sikeresző nélkül.** Mórlic Zsigmond ragyogó szépségű zenész, énekes magyar jellemképű pénteken és szombaton este mutatja be a társulat. A budapesti Nemzeti Színház e pompás műsorábanjának pécsi bemutatóján Mórlic Zsigmond, az illusztris szerző is résztvett és örömmel jelentette ki, hogy a Nem élhetek muzsikaszó nélkül előadása a vidéki színházok közt a legszebb produkciója társulatunknak. Az előadásra kitűnő szereposztásban sorakoznak fel a társulat elsőrangú prózai művészei, Bojár Lili, Egyri Berta, Vass Irma, O. ban Viola, Elek Piri, Jánosy Terka, Téglásy Emma, Rózsa Böszö, Nádaszy M. ci, Sármasz Miklós, Karolyi Vilmos, vitéz Bánky Róbert, Honthy Sándor, Zelenay József, Endrődy József. A darabot Fodor Oszkár és Danis Jenő rendezik.

**Ifjúsági előadás.** A Tűzek az éjszakában hatalmas sikerű irredenta drámát ma, pénteken délután ifjúsági és népelőadásban megismétli a színház. Az előadás délután fél 4 órakor kezdődik. Iskolán kívüli felnőttek közönség részére a csú délutáni helyiségekben szolgálatot ki jegyeket a pénztár

— **Állítsuk figyelmébe.** Az Uj Élet R.T. üzlethelyiségét áthelyezte Zsdy Bódog tér 8. szám alá az Uránia mozgó mellé. Ez alkalommal dúsan felszerelt raktárát mindennemű iskolai cikkekkal, iskolakönyvek és más írószerekkel az összes iskolák és iskolák részére. Kérjük a n. é. közönséget, sziveskedjék saját érdekében vállalatunk üzletét felkeresni, hogy meggyőződjenek róla.

### Rádió.

- 9.15 Hangverseny.
- 9.30 Hírek.
- 9.45 Hangverseny folytatása.
- 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12 Harangzó, időjárásjelentés.
- 12.05 Smirnoff Sergej „Volga” orosz balaisjka zenekarának hangv.
- 12.25 Hírek.
- 12.35 A hangverseny folytatása.
- 1 Időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés.
- 2.30 Hírek, élelmiszerárak.
- 4 Feloivasás.
- 5.10 A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja.
- 6 Katonazene.
- 7.25 Lóversenyeredmények.
- 7.40 A kínai missziókba induló nyolc Ferences szerzetes búcsusztálya
- 7.45 Basilides Mária dalestje.
- 10.30 Időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés, hírek.

Utána Cigányzene (Magysri I.)

Lapkiadó: Uj Élet nyomda r. t.  
Feltűnő kiadó és kiadóhivatal vezető:  
Deák János.

1243/Körh. 1929. szám.

### Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza 1930 évi mintegy 20.000 kgrm. marhahús, 8.000 kgrm. borjúhús, 7.000 kgrm. sertéshús és sertéskészítmény szükségletének biztosítására 1929. október hó 8-án délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtést tart. A kórházigazgatósághoz címzett, kellőképpen felblyegzett zárt és lepecsételt ajánlatok „Ajánlat Baja város közkórháza 1930 évi marha, borjú és sertéshús szükségletének szállítására” jelzéssel el-

Csak rövid ideig

**Butorvásárlók** figyelmébe!

**Soha jobb alkalom**

Üzletmegszüntetés miatt hatósági engedéllyel és ellenőrzéssel kiárusítást rendezek—  
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalongozók, mélyen leszállított árban kerülnek eladásra

**ROSENFELD ISTVAN BUTORÜZLETÉBEN,**

Erzsébet Királyné és Takarékpénztár utca sarok. Bejárat a Nemzeti Bankkal szemben a kapun.

Csak rövid ideig.

Csak rövid ideig.

látva a kórház gazdasági hivatalában adandók át.

A husneműnek első minőségűnek kell lennie és 10 százaléknál több osontot nem tartalmazhat. Borju és sertéshusnál fej és láb nem szállítható.

Vállalkozó cég mindenkor jó, egészséges állapotban levő marhából származó húst köteles szállítani. Bika, bivaly, növendék marha vagy tehén-hus nem fogadjatik el. I. osztályú hús alatt értendő: faróhegy, csipő-fartó, hátszín, keresztifartó, csontos oldalas, vékony hátszín mint leves husok, továbbá rostélyos, felsál, ramsteak és vesepecsenye mint pecsenyehusok. Ajánlattevő tartozik az árlejtséssel megelőzőleg a szállítandó mennyiség után esedékes összeg 2 százalékát bánatpénz gyanánt készpénzben vagy tabarékpénz betét könyvben a kórházpénztárnál letétbe helyezni, mely bánatpénz aállítás ényerése esetén óvadékképpen 5 százalékra egészítendő ki.

A kereseti követelés fél hónaponkint vállalkozó II. od. és III. ad. foau bélyeg illetékekkel ellátott nyugtájára, forgalmi adó felszámítása nélkül fog vállalkozónak a kórházpénztár által kifizettetni.

Elkészítetten beérkezett vagy hiányosan felszerelt ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Ajánlat kizárólag egységárban teendő. Ajánlati úrlapok és vállalati feltételek a kórházgondnoki hivatalban a hivatalos órák alatt díjtalanul beszerezhetők.

Baja, 1929. szeptember 6.

Dr. Réna s. k.  
kórházigazgató.

1241/Kórh. 1929. szám.

### Árlejtségi hirdetés.

Baja város közkórházának szükségletét képező 300 métermássa I. rendű étkezési burgonya szállításának biztosítására folyó évi október hó 7-én d. e. 11 órakor zárt írásbeli ajánlatok benyújtása mellett nyilvános árlejtést tart.

A szabályszerűen felbélyegzett lezárt és lepecsételt borítékban elhelyezett ajánlatok „Ajánlat Baja város közkórházának burgonyaszükségletére” jelzéssel ellátva a közkórház-igazgatósághoz címzetten a kórház gazdasági hivatalában adandók át.

Bánatpénztől az ajánlati végösszeg 2 százaléka teendő le, készpénzben óvadékképes értékpapírban vagy takarékpénztári betétkönyvben, a kórházpénztárnál, az árlejtés megkezdése előtt és a hivatalos nyugta az az ajánlathoz csatolandó.

A szabálytalanul vagy elkésztetten beérkezett ajánlatokat figyelembe nem vesszük.

Ajánlati lapok és vállalati feltételek a hivatalos órák alatt a kórház gazdasági hivatalában díjtalanul beszerezhetők.

Baja, 1929. szeptember 14

Dr. Réna s. k.  
kórházigazgató.

1242/ szám. Kórh. 1929.

### Árlejtségi hirdetés.

Baja város közkórháza a szükségletét képező 140. erdei öli 200-220 m. kétéves vágású saurkos nyár hasábfa szállításának biztosítására zárt írásbeli ajánlatok benyújtása mellett folyó évi október hó 7-én d. e. 10 órakor a kórház gazdasági hivatalában nyilvános árlejtést tart.

A szabályszerűen felbélyegzett ajánlatot, lezárt és lepecsételt borítékban „Ajánlat Baja város közkórháza tűzifa szükségletének szállítására” jelzéssel a kórház igazgatósághoz címzetten a közkórház gazdasági hivatalában adandók át.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati végösszeg 2 százaléka készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban esetleg takarékpénztári betétben a kórház pénztárnál letétbe helyezendő s az erről vett hivatalos nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Ajánlati lapok és a vállalati feltételek a kórház gazdasági hivatalában a hivatalos órák alatt díjmentesen beszerezhetők.

Szabálytalanul felszerelt, elkésztetten beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Baja, 1929. szeptember 5.

Dr. Réna s. k.  
kórházigazgató.

### Apró hirdetések.

Vaskuten a vasutállomás melletti vendéglő eladó, esetleg kiadó. Azonnal beköltözhető. Schmidt Béla Vaskut.

*Az egész életben hű barát*



**SINGER**  
VARRÓGÉP.

Kedvező fizetési feltételek.  
Alacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné-uca 10.

### Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva szept. 16-tól szept. 23 ig.

Levassy Ödön  
dr Geiringer János  
gyógyvezető.

Vásároljon az Új Életben.

Nyomatott az Új Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.

## „Eternit udvar!”

Foglalkozik kizárólag a törv. védett valódi  
**Hatschek féle**

**Eternit** pala  
tetőfedések  
csatorna csövek  
kémény toldók  
eladásával.

Központi iroda: Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

Lerakatok: Dely Géza fatelepén. Telefon: 105.

Még nem tudja? Csodálom, pedig egész Baja és környéke meggyőződésből mondja,

hogyan a belvárosi plébániával szemben levő

**Gondviselés**

temetkezési vállalat  
legszebben, legolcsóbban  
temet, szállít és exhumál.

### Csapófészek rendszer. Állami ellenőrzés. Törzskönyvezetés.

Budapesti és Vidéki Fajbaromfi tenyésztők és Értékesítők Szövetkezete, Budapest Iroda I, Budakeszi ut 45 a tel: 640-67, közp. telep II. Törökvesz dűlő 6941 hr 83-as villamos Kadett iskolai megálló. 1500 drb. magashozamu Leghorn, Rhode island red és nemesített parlagi tojó. Azonnali szállításra ajánl impo táit 6 hónapos Leghorn kakast a P. 12. 4 hónapos Rhode kakast a P. 8. 11 hónapos Rhode kakas a P. 26. Már most előjegyezhetők: Leghorn, Rhode és nemesített parlagi tenyész tojások, napos csibék és növendék álatok. Nálunk vásárolt tojást önköltségen keltetünk.

Quarzfény kezelés. Tagoknak kedvezményes árak.

**Akar jó könyveket olvasni?**

Még részletre is kaphat az „ÚJ ÉLET R.-T.-nál Baján